



康益元中药材产业园

回顾 2023



八义窑红绿彩陶瓷技艺



雅瑞地毯生产车间



奋进 2024

2024年,上党区聚焦“高质量建设‘四宜’上党”战略目标,按照“稳中求进、以进促稳、先立后破”的总体要求,正确处理好“稳”与“进”、“进”与“稳”、“立”与“破”的辩证关系,加快推进高质量发展之年。上党区坚决贯彻市委、市政府各项部署要求,团结带领全区党员干部群众,以高质量建设“四宜”上党为目标,攻坚克难、笃行实干,推动全区上下形成政治安定团结、经济平稳向好、改革深入推进、社会稳定和谐的良好局面。

坚持稳中求进 深化全方位转型

上党区是全国重点产煤县之一,煤炭产业是全区的支柱产业,是实现高质量发展的基石。只有“稳”住煤炭产业这个大局和基础,才能为实现转型发展的“进”提供有力支撑。

聚焦能源革命,着力稳住煤炭产业这个压舱石。上党区将顺应能源革命大势,持之以恒把煤炭这篇大文章做好。降低生产成本,对标国内外龙头企业,最大限度压减非生产经营性成本,提升煤炭企业的竞争优势。推进技术创新,推动雄山、红兴等煤矿开展全矿井智能化建设,加快百亿元产能产业基地建设,打造全市矿山智能化技术装备产业链模式。做好产销储运,提升洗选煤企业装备水平,加快推进绿色能源物流港铁路专用线项目建设,建设全市优质精煤产销基地,推动煤炭大区向能源强区转变。抓好稳产保供,科学组织生产,矿井均衡生产,建设煤矿“快进快出”联合试运转煤矿提质转产,新增产能保完善手续,确保全年煤炭产量稳定在3300万吨。严格执行安全生产“6996”工作机制,常态化开展隐患排查整治行动,强化对煤矿“五支队伍”的监督管理,提升煤矿本质安全水平。

上党区将在“进”的方向上加力蓄势谋变,用发展的眼光推进乡村振兴、城镇化建设、教育医疗等工作,着力稳住城乡和民生两个大盘,切实提升全区群众的获得感、幸福感。

着力推进城乡融合协调发展,稳住城乡基本盘。上党区将把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来,促进城乡深度融合、双向赋能、共同繁荣,加快建设“宜居”上党,推进乡村产业特优化。围绕“六品六化”方向,坚持农业特优战略,深化“百社亿斤”融资扶持政策,推进农产品精深加工转化,强龙头、补链条、兴业带、树品牌,聚力做好“土特产”文章,积极推进环境污染防治、环境卫生“双整治”和垃圾、污水“双收处”,扎实推进做好采煤沉陷区综合治理和矿山生态修复治理,大力发展绿色低碳产业,筑牢生态安全屏障。

着力推进民生社会事业发展,稳住民生保障线。上党区将始终坚持人民为中心的发展思想,着力在高质量发展中补齐民生短板,增进民生福祉,兜住、兜稳、兜牢民生底线。推进教育事业再上新台阶。坚持“高中教育有品牌、初中教育站前哨、小学教育均衡化、幼儿教育有特色”的思路,持续加大教育投入,积极推进中小学智慧校园、智能制造教融合实训基地等项目,探索主城区学校与乡村学校合作共建模式,着力提升硬件设施,改善软件水平,让“宜学”上党造福全区人民。推进全民健康取得新进步。深化与通州区医疗卫生机构合作,加快妇幼儿童保健中心、人防急救医院等项目建设,大力推进中医药传承创新发展,持续提高医疗卫生服务水平。有效扩大养老服务产品和服务供给,大力推动健康和体育事业发展,加快建设“宜养”上党。推进文化事业取得新成效。认真落实意识形态工作责任制,持续拓展公共文化服务供给,深入开展送戏下乡、非遗进校园等文化惠民活动,注重加强文化和文化遗产保护,丰富群众文化生活,兜稳群众就业底线。完善公共就业服务体系,保障高校毕业生等重点群体就业,落实全民技能提升工程,实现城镇新增就业4400人以上,深化根治欠薪行动,有效维护劳动者合法权益。兜稳社会稳定底线。深入实施全民参保攻坚行动,做好困难群众临时救助,加强对独居老人、孤儿等重点群体的帮扶,加快健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范的多层次社会保障体系,兜稳社会稳定的底线。深入践行总体国家安全观,抓实各领域安全生产专项整治,坚决防范事故发生。坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,及时处置各类矛盾问题,严厉打击违法犯罪,保障群众生命财产安全。

风险隐患排查整治行动,强化对煤矿“五支队伍”的监督管理,提升煤矿本质安全水平。

聚焦新兴产业,着力推进转型发展这个驱动力。上党区将围绕发展新能源生产布局要求,强化科技创新支撑,坚持做到“巩固原有”和“拓展新局”双向发力。狠抓六大产业链,推进集群成群见实效。通过一年努力,加快实施一批重点项目,招引一批创新企业,力争绿色煤炭、数字装备制造、现代医药、新能源汽车、光伏组件、资源循环利用六大产业链营收增长7%以上,培育省重点产业链“链主”企业一家,市重点产业链“链主”“链核”企业各一家,真正让六大产业链取得实实在在发展成效。狠抓九大专业领域,推进特色产业提质。建好专业园区,做实项目支撑,扩大有效投资,推动大健康医药、智慧物流、雄山文旅康养、绿色特优农产品、产教融合、八义陶瓷、玻璃制造、文化旅游服务,上党文创九大专业镇的经营主体上规模,增实力,提质效,实现“一带一方、一方促全盘”的集群发展,按照“一年提出,二年推进,三年深化,四年拓展,五年巩固”的工作思路,确保推进之年取得更大成效。狠抓招商引资,推进项目建设增动能。聚焦九大产业链,九大专业镇发展方向,综合运用好产业链小镇招商,科创飞地招商工、产业基金招商,应用场景招商和以企招企等方法,最大限度发挥自身比较优势,想方设法招项目、引资金。牢固树立“项目落地比签约更重要”的理念,做到全周期管理再优化、全方位服务再深化、全要素保障再强化,确保招商引资项目快速落地,落地项目加快建设投产。

坚持以进促稳 保障和改善民生

上党区将在“进”的方向上加力蓄势谋变,用发展的眼光推进乡村振兴、城镇化建设、教育医疗等工作,着力稳住城乡和民生两个大盘,切实提升全区群众的获得感、幸福感。

着力推进城乡融合协调发展,稳住城乡基本盘。上党区将把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来,促进城乡深度融合、双向赋能、共同繁荣,加快建设“宜居”上党,推进乡村产业特优化。围绕“六品六化”方向,坚持农业特优战略,深化“百社亿斤”融资扶持政策,推进农产品精深加工转化,强龙头、补链条、兴业带、树品牌,聚力做好“土特产”文章,积极推进环境污染防治、环境卫生“双整治”和垃圾、污水“双收处”,扎实推进做好采煤沉陷区综合治理和矿山生态修复治理,大力发展绿色低碳产业,筑牢生态安全屏障。

着力推进民生社会事业发展,稳住民生保障线。上党区将始终坚持人民为中心的发展思想,着力在高质量发展中补齐民生短板,增进民生福祉,兜住、兜稳、兜牢民生底线。推进教育事业再上新台阶。坚持“高中教育有品牌、初中教育站前哨、小学教育均衡化、幼儿教育有特色”的思路,持续加大教育投入,积极推进中小学智慧校园、智能制造教融合实训基地等项目,探索主城区学校与乡村学校合作共建模式,着力提升硬件设施,改善软件水平,让“宜学”上党造福全区人民。推进全民健康取得新进步。深化与通州区医疗卫生机构合作,加快妇幼儿童保健



城中村改造工程

体育馆

体育馆</div